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OBVESTILO ZKPŽ 1-2026 
Spoštovani, 
 
pošiljamo vam prvo letno obvestilo v letu 2026 v shemi Zaščiteni kmetijski pridelki in živila (ZKPŽ). Prosimo, da si 
vzamete čas in ga preberete ter morda najdete tudi kaj koristnih informacij. 
 
1.) Kontrolorji, ki bodo v naslednjih 12 mesecih oz. do spremembe izvajali nadzore: 

Kontrole bodo izvajali: 
 

Jernej Prišenk, Alenka Žohar, Mateja Kopar, Anja Kastelic*, Marina Koren Dvoršak, Andreja Kolar, David Šket, 
Aleš Veberič, Nives Adamič Kričaj, Dejan Skodič, Tea Poljanec Nartnik 
(* - v uvajanju) 
 
V primeru sprememb v obdobju do naslednjega obvestila, vas bo IKC UM o tem obvestil z dodatnim obvestilom. 
 
V primeru nestrinjanja z izbranimi kontrolorji lahko v roku 15 dni od prejema tega obvestila svoje nestrinjanje z 
obrazložitvijo izrazite v pisni obliki, ki jo pošljete na naš naslov. 
 
2.) Vzorčenje                                                                                               

V odvisnosti od zahtev specifikacij oz. certifikacijskih programov bo IKC UM v naslednjih 12 mesecih oz. do 
spremembe izvajal analize pri naslednjih laboratorijih: 

Navedeni laboratoriji bodo izvajal analize vzorcev, ki bodo odvzeti po presoji kontrolorja ali po naročilu IKC UM. V 
primeru nestrinjanja z izbranimi laboratoriji, lahko v roku 15 dni od prejema tega obvestila svoje nestrinjanje z 
obrazložitvijo izrazite v pisni obliki, ki jo pošljete na naš naslov. 

 
3.) Sprememba krovne zakonodaje s področja kmetijstva 

S 1.1.2026 je začel veljati nov Zakon o hrani (ZHra), Uradni list RS, št. 100/25, ki opredeljuje prenos nalog na 
certifikacijske organe, pogoje imenovanja, naloge certifikacijskih organov, postopke ugovora na certifikat in 
nadomešča pravila, ki so bila zapisana v Zakonu o kmetijstvu. 
 
Pomembna vsebina Zakona o hrani je v 109. členu, kjer je navedeno, da v primeru, ko je nosilcu certifikata 
v celoti odvzet certifikat, certifikacijski organ ne sme izdati novega certifikata eno leto po pravnomočnosti 
odločbe o odvzemu. V skladu z zakonom se organizacije za kontrolo in certificiranje o odvzemih 
certifikatov fizičnim in pravnim osebam sproti medsebojno obveščajo. 
 

Kemično-fizikalne analize 
žganih pijač (NLZOH) Nacionalni laboratorij za zdravje, okolje in hrano Maribor 
Analize na GSO Hygienicum GmbH 
Konzervansi v sirih Neotron SpA 
Analize v oljčnem olju ZRS Koper 
Senzorične analize živil Biotehniška fakulteta, UL 
Analize medu KIS 
Analize na ostanke FFS Institut Dr. Wagner 
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Do odvzema certifikata lahko pride na podlagi ugotovljenih hudih kršitev stranke (npr. stranka uporablja podatke in 
dokumente, ki niso resnični, niso verodostojni in niso pridobljeni na zakonit način) in zaradi zlorabe 
certifikata/simbola kakovosti sheme certificiranja. 
 
Z zakonom o hrani so opredeljene tudi nove sheme certificiranja: 
- zlati standard dobrobiti; 
- ugotavljanje skladnosti vina in žganih pijač z geografsko označbo; 
- certifikat za manj izgub hrane in odpadne hrane (od 1. januarja 2029). 

 
4.) Nov cenik postopka certificiranja 

Svet zavoda je dne 17. 2. 2026 potrdil nov cenik postopka certificiranja. Cenik postopka certificiranja prilagamo k 
temu obvestilu. 

5.) Nadzorne aktivnosti v 2026 

V koledarskem letu bo IKC UM izvajal: 

 Redni nadzori (tekom koledarskega leta), 
 Dodatni nadzori (v skladu z vsakoletnim načrtom, ki ga IKC UM pripravi na osnovi ocene tveganje in 

referenčnih dokumentov) pri 1% izvajalcev. S temi nadzori IKC UM preverja skladnosti po izvedenem rednem 
letnem nadzoru. Izvajalec ne nosi stroška izvedbe nadzora.  

 Nadzor nad uporabo certifikatov in znakov (v skladu z vsakoletnim načrtom, ki ga IKC UM pripravi na osnovi 
ocene tveganje in referenčnih dokumentov). S temi nadzori IKC UM preverja uporabo certifikatov IK na 
prodajnih mestih, pri spletni prodaji, na spletni strani ipd. Izvajalec ne nosi stroška izvedbe nadzora. 

 
6.) Dostop do javno objavljenih certifikatov ZKPŽ 

Izdani certifikati ZKPŽ (ZGO, ZTP, ZOP, VK) so javno dostopni na spletišču gov.si in sicer v bazi ESK (evidenca 
shem kakovosti). Z letom 2023 so na istem mestu na voljo tudi certifikati za žgane pijače z geografsko označbo 
(GO). Do izdanih certifikatov lahko dostopate tudi preko spletne strani IKC UM, podstran ZKPŽ, zavihek Izdani 
certifikati (https://www.ikc-um.si/zasciteni-kmetijski-pridelki-zivila/izdani-certifikati-zasciteni-kmetijski-pridelki-zivila). 
 
Izdani certifikati za živila certificirana po certifikacijskih programih za seneno mleko Arge – Heumilch se 
posredujejo na združenje Arge. Certifikati so prav tako javno dostopni. Do izdanih certifikatov lahko dostopate tudi 
preko spletne strani IKC UM,  podstran ZKPŽ, zavihek Certificirani predelovalci – Arge Heumilch (https://www.ikc-
um.si/zasciteni-kmetijski-pridelki-zivila/izdani-certifikati-zasciteni-kmetijski-pridelki-zivila). 
 
7.) Pravila postopka certificiranja (1.80doc)  
 

Na spletni strani IKC UM (www.ikc-um.si) vam je zmeraj na voljo zadnja revizija splošnega akta – 1.80doc – Pravila 
postopka certificiranja, ki natančno določa sam postopek certificiranja. Shema »ZKPŽ« je natančneje zapisana v 
Prilogi 3 navedenega dokumenta. Jasno so opredeljeni postopki pri vstopu v shemo in morebitne prekinitve oz. t.i. 
odstopi.  
 
8.) Obratovni zvezek za prirejo senenega mleka / senenega mesa 

Na IKC UM vam je za vodenje evidenc za prirejo Senenega mleka / Senenega mesa na voljo enoten zvezek 
zapisov. Vsi izvajalci, ki ste vključeni v postopek certificiranja  ZTP - Seneno mleko, ZTP - Kozje seneno mleko, 
ZTP  - Ovčje seneno mleko in ZTP – Seneno meso ste zvezek že prejeli. V kolikor potrebujete novega, nam to 
prosimo sporočite in poslali vam ga bomo z e-pošto oz. redno pošto. 
 
Zvezek zapisov je na voljo tudi vsem kontrolorjem IKC UM, ki vam ga lahko kontrolor posreduje na vaš e-naslov ob 
najavi na nadzor. 
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9.) Anketa o zadovoljstvu strank  

Na kratko bi vas radi seznanili z rezultati ankete zadovoljstva strank, ki smo jo na IKC UM izvedli ob vaši pomoči 
dec 25 / jan 26. 
Splošna ocena: 4,54 (od 5 možnih, pri čemer je 1 – neprimerno, 5 - odlično) 
Z najvišjo povprečno oceno je bilo ocenjeno vprašanje: Dosedanje sodelovanje z IKC UM ocenjujem z : (4,77).  
Najslabše ocenjeno vprašanje : IKC UM je v letu 2025 prešel na e-poslovanje (posredovanje e-računov, 
certifikatov). Prosimo vas, da ocenite uvedeno spremembo. (4,31). 
 
Zavedamo se, da spremembe različno pozitivno ali negativno vplivajo na uporabnike. Posamezne spremembe se 
različno sprejemajo tudi glede na starostno skupino uporabnikov. IKC UM se je odločil, da pristopi k splošni situaciji 
na trgu, kjer se veliko procesov digitalizira, vpeljali pa smo tudi e-račune, saj nas uporabniki nagovarjajo k 
elektronskemu bančništvu, ki omogoča različne načine e-plačilnih sredstev. 
 
10.) Splošne informacije 

Na IKC UM smo vam na razpolago za vsa vprašanja v zvezi s postopkom certificiranja, ki jih izvajamo pri 
certifikacijskem organu v različnih shemah certificiranja tako po telefonu kot tudi preko elektronske pošte.  

Za vsa dodatna vprašanja in pojasnila smo vam na voljo na naslednjih kontaktih: 

- SEDEŽ: tel. številka sedeža IKC UM: 02/613 08 31, -32, info@ikc-um.si 

- Marina: 070 553 425, marina.koren-dvorsak@ikc-um.si 
- Andreja: 070 553 426, andreja.kolar@ikc-um.si 

 
Vabimo vas, da obiščete našo spletno stran (www.ikc-um.si) in preverite vse potrebne informacije o IKC UM in shemi 
certificiranja. 
 
Lep pozdrav, 
 
 
Marina Koren Dvoršak                                                                                       Katja Sabolič                  
Vodja certifikacijske enote neak. shem in ZKPŽ                                                  direktorica 
 
 
Priloge: 

- Cenik ZKPŽ z dne 17. 2. 2026 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


